ATA DA REUNIÃO Nº 315, EXTRAORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, EM 15 DE FEVEREIRO DE 2017.

[bookmark: _GoBack]Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às 9h e 30min reuniu-se, extraordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS, no auditório da Casa dos Conselhos Municipais, na Av. Koeler, 260 – Centro – Petrópolis/RJ, tendo como pontos de pauta: 1) Palestra sobre o MROSC; 2) Recomposição da Mesa Diretora – Eleição da Primeira Secretaria; 3) Recomposição das Comissões do CMAS 4) Plano Nacional Primeira Infância 5) Assuntos Gerais. Compareceram 14 (quatorze) conselheiros, sendo da Secretaria de Assistência Social, Secretaria de Saúde, Secretaria de Educação, Secretaria de Fazenda, Secretaria de Obras, Habitação e Regularização Fundiária e Gabinete do Prefeito, pelo poder público e Conselho Regional de Psicologia (CRP), Casa da Cidadania, COMAC, SADIAS, Comunidade Jesus Menino e Instituto Emanuel, pela sociedade civil. Tendo sido registrado 23 (vinte e três) pessoas presentes, iniciou-se a reunião com a Presidente, Sra. Jaqueline Cleffs saúda os conselheiros e passa a palavra ao Sr. Carlos Jorge, Segundo Secretário e representante da Casa da Cidadania, que introduz o primeiro ponto de pauta apresentando ao conselho o Sr. Paulo Martins para palestra sobre o MROSC. O Sr. Paulo Martins realiza uma apresentação e palestra sobre o tema, com ênfase em aspectos mais delicados da transição e adequação para o Governo e para a Sociedade Civil. Ao final da palestra, o mesmo responde a alguns questionamentos pontuais dos membros. Inicia-se a recomposição da Mesa Diretora, com a apresentação da Sra. Maria da Penha Rodrigues de Veras, conselheira indicada pelo Gabinete do Prefeito. Como acordado na reunião anterior, após indicação do Gabinete do Prefeito, o nome indicado seria enviado para apreciação da plenária para compor a Primeira Secretaria. Sem objeções a plenária aprova o nome da Sra. Maria da Penha como Primeira Secretária. A nova composição da Mesa Diretora foi encaminhada para publicação em Diário Oficial. Passa-se a palavra ao Sr. Carlos Jorge que conduz a recomposição das comissões, conforme ponto de pauta. Foram enumeradas todas as comissões e as instituições da sociedade civil que compunham a mesma. Foi criada a Comissão Temporária de Acompanhamento do Programa Bolsa Família. Para esta comissão, ficou acordado entre os conselheiros que sua composição seria a mesma da Comissão Permanente de Divulgação. E que, as atribuições da Comissão Permanente de Divulgação seriam transferidas para a Secretaria Executiva até que fosse realizada a alteração da Lei de criação e do Regimento Interno do conselho. Sem objeções por parte da plenária, aprova-se a criação dessa comissão temporária e concorda-se com os moldes acima propostos. Após todas as comissões serem enumeradas, o Sr. Carlos Jorge indaga aos conselheiros se havia o interesse de alguma instituição de ingressar ou se retirar de alguma comissão. Sra. Amanda Moraes, conselheira e representante do Instituto Emanuel assinala interesse em compor a Comissão Permanente de Direito e Fiscalização. Sr. Adriano Cândido, conselheiro suplente e representante da COMAC, indaga a candidatura do Instituto Emanuel para esta comissão com base na continuidade dos trabalhos já desempenhados pelas instituições que compunham a mesma. Sra. Raquel Motta, conselheira e representante da Secretaria de Obras, Habitação e Regularização Fundiária defendeu a candidatura de todas as instituições que resolvessem pleitear cadeira em outras comissões em respeito ao direito democrático e ao cumprimento da Lei e Regimento Interno do conselho que não vedam tais candidaturas. Dado o impasse entre os conselheiros, foi realizada votação entre as instituições a seguir: Instituto Emanuel, COMAC e Comunidade Jesus Menino. O resultado apurado da votação, levou a Comunidade Jesus Menino a recondução na comissão, por ter sido a mais votada e a condução do Instituto Emanuel para a segunda cadeira, por ter sido a segunda mais votada. Na composição da Comissão Permanente de Orçamento e Finanças, Sra. Carla Mendoza, conselheira e representante do CRP, indicou interesse em compor a comissão. Dado o número maior de entidades em relação as vagas, foi sugerida votação. Sr. Carlos Jorge retirou a candidatura de sua instituição para não haver mais uma votação, ao passo que vários membros do conselho pediram que o mesmo permanecesse na vaga. Após esse fato, Sra. Carla Mendoza retira sua candidatura e a composição desta comissão não foi alterada. As demais comissões não sofreram alterações em suas representações da sociedade civil. O Governo procedeu com as suas indicações para as comissões e as composições completas foram apreciadas pela plenária que as aprovou sem ressalva. A saber: Comissão Permanente de Direito e Fiscalização: Instituto Emanuel e Comunidade Jesus Menino, pela Sociedade Civil e Gabinete do Prefeito e Secretaria de Assistência Social, pelo Governo. Comissão Permanente de Orçamento e Finanças: Casa da Cidadania e SADIAS, pela Sociedade Civil e Secretaria de Educação e Secretaria de Fazenda, pelo Governo. Comissão Permanente de Divulgação: Instituto Emanuel e CRP, pela Sociedade Civil e Secretaria de Saúde e Secretaria de Obras, Habitação e Regularização Fundiária, pelo Governo. Comissão Temporária de Acompanhamento do Programa Bolsa Família: Instituto Emanuel e CRP, pela Sociedade Civil e Secretaria de Saúde e Secretaria de Obras, Habitação e Regularização Fundiária, pelo Governo. Comissão Temporária de Acompanhamento de RH: Comunidade Jesus Menino e CRP, pela Sociedade Civil e Secretaria de Assistência Social e Secretaria de Educação, pelo Governo. Comissão Temporária de Acompanhamento de Deliberações das Conferências Anteriores: CRP e Comunidade Jesus Menino, pela Sociedade Civil e Gabinete do Prefeito e Secretaria de Obras, Habitação e Regularização Fundiária, pelo Governo. Comissão de Acompanhamento da Alteração da Lei de Criação e Regimento Interno: Mesa Diretora. As novas composições das comissões foram encaminhadas para publicação em Diário Oficial. Dado o extenso curso de tempo da reunião houve reclamações por parte de alguns membros do conselho. Passa-se para o ponto final da reunião que é o Plano Nacional Primeira Infância. Ao tratar do tema, segundo sugestão do Sr. Carlos Jorge, a plenária decidiu por aguardar o pronunciamento do CMDCA – Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, haja visto que esse plano engloba outras áreas como saúde e educação e já está em curso para ser debatido pelo referido conselho. Sem mais assuntos de pauta, à reunião foi encerrada às 12h e 20 min. Eu, Lucas Torres, Secretário Executivo, lavrei a presente ata e assino juntamente com a Primeira Secretária Sra. Maria da Penha Rodrigues de Veras e com a Presidente do CMAS Sra. Jaqueline Cleffs.
